华为济宁云数据中心一期上线

未来纳入华为企业云全球网络运营管理,立足省内辐射周边

本报济宁12月20日讯(记者 于伟 孟杰) 16日,华为山东大数据中心(华为济宁云数据中心)一期云平台在济宁高新区上线,数据中心一期项目建设面积2万平米,预计明年7月将建成投产。

作为华为企业云的重要 节点、资源节点和产业节点, 华为济宁云数据中心致力于 打造智能制造支撑中心、现代 服务业支撑中心、电子商务服 务中心、文化产业创新中心与 省内信息消费中心。按照规划,华为济宁云数据中心一期可容纳2000个机柜,建成后将面向我省提供中立的驻地云、公有云、混合云服务。远期规划将把华为济宁云数据中心纳入华为企业云全球网络运营管理,作为华为企业云的网络节点、资源节点和产业节点,立足省内辐射周边。

当日,中国(济宁)大数据 应用创新高峰论坛暨全国大 数据应用创新大赛启动仪式 在济宁高新区举行。大赛将以 大数据前沿技术、行业应用问 题为导向,聚焦技术创新、行 业应用、汇聚人才、吸引投资 等活动主题,集众智推动大数 据应用创新,并为参赛团队提 供优质平台与雄厚资本支持, 为广大数据分析人才提供上 干份待遇优厚的职位,打造大 数据行业的顶尖盛会。

在论坛上,围绕公共信息 资源开放共享、大数据融合创 新促进产业升级发展、互联网 制造和大数据解决方案、数据 在城市和产业中的创新应用 等行业热点课题,中国信息通 信研究院技术与标准研究所 技术与标准研公业 数据解决方案首席科学。 数据解决方案首席科学。 数据解决方案首席科宣章。 数据解决方案。 当常理和工商企业部首席行业架构师孙敦圣、软通动力果 过有限公司副总裁周晖分别 做主题演讲,就当前大数据产业发展现状、政策以及规划进 行头脑风暴,探讨大数据产业 的可持续发展之路。

济宁高新区还分别与北京中智软创公司、北京瑞和智电公司举行签约仪式,就制造企业生产信息化管理系统(MES)云平台项目、山东(济宁)智慧能源运营中心项目达成合作意向。

本次活动由中国信息通信研究院、山东省经信委、济宁市人民政府、华为公司共同主办,济宁市经信委、济宁高新区承办。

专家观点

中国信息通信研究院技术与标准研究所副所长 石友康

建设数据强国 公共信息资源先行

石友康表示,世界各国纷纷把大数据提升到国家战略层,未来国家层面的竞争力将部分体现为国家拥有数据的规模及运用数据的能力,数据资源的建设成为占领技术高地的重要一环。

"大数据应用目前呈现初级发展阶段特征,还处于'盲人摸象'的尝试阶段。"石友康坦言,建设数据强国必须推进公共信息资源开放共享。

石友康指出,公共信息资源开放共享要牢牢把握5个重点方向,即制定公共信息资源开放共享政

SAP中国全球渠道管理和工 商企业部首席行业架构师 孙敦圣

数字化转型 离不开无介入等

孙敦圣全面剖析了 思爱普如何运用大数据, 支持企业数字化转型。

展望数字化转型,孙 敦圣认为离不开无介人、透明、互联、实时、可联、实时、就是 "比如'无介人',就是 工厂数据自动采集,自动执行订单,以富有创新等。 执行订单,以富有创新性的方式融合软硬件。" 教圣举例称,"实时"是实现实时报告,直接更现实时报告,直接更重确认和库存状态。

孙敦圣说,思爱普公司给出的SAP制造互联解

策、推进数据开放、建立数据需求互动机制、建立公共信息资源开放共享标准及开展公共信息资源开放 共享评估。



石友康



张焕



孙敦圣

决方案呈现出互联网制造5个场景,即工厂管理智能化、设备全面互联化、柔性制造一体化、业务协同可视化及设备维护预测化。



周晖

周晖认为,智慧城市发展进入新阶段,大数据发挥着越来越重要的作用,而城市,产业是最大的数据源。软通动力用

华为企业云大数据解决方案首席专家 张焕

数据融合创新 助推制造业升级

大数据如今成为 热词,成为国家战略, 在张焕看来,大数据 融合创新,不仅能提 升城市治理水平,还

能提升智能制造水平,带动产业升级经济发展。

软通动力集团有限公司 副总裁 周晖

智慧城市发展 衍生大数据生态

大数据做产业组织, 用互联网+做产业服务,打造产业大数据 生态。

济宁高新区实施 "大数据+["]系列行动计划



发展智能制造

启动工业云创新服务试点,推动大数据新业态与传统行业长期孕育的工匠精神相结合,推动互联网与制造业融合发展,重塑产业链供应链价值链。

加强企业技术改造中信息技术的深度应用,推动柔性制造、绿色制造、个性化制造和规模化协同等生产方式变革。



建设智慧城市

启动实施城域网优化升级、光纤宽带接入网建设、4G移动宽带覆盖等工程,光纤传输网实现了城乡全覆盖,公共场所免费WiFi随便蹭。

建成智慧社区网络数据中心,首批5 个社区的市民享受与生活密切相关的服 务事项,体验到智慧城市带来的便利。

推动城市数据有效集成,对人、地、事、物、组织进行全面信息采集,目前30万个城市管理部件全部入库。



孕育智成文化

运用互联网和开源技术,建成创业大学、创客中心、创业咖啡、筑梦工厂等开放式众创空间,常态化举办创业沙龙、创客训练营等活动,被纳入"创业中国示范行动"。

获批10家国家级众创空间、9家省级 众创空间,聚焦了近500余名创客、40支 创业团队。

软通动力"众包云"平台等5朵云上 线运营,为创业者提供开放、全要素、低 成本、线上线下结合的增值服务。



开启智理服务

建设了电子政务平台,开发了"共享窗",最大限度上突破了信息孤岛现象,塑造了"高新特快"效能形象。

把"人与公共服务"全面对接起来,陆续推出移动市民APP客户端,智慧医疗、智慧养老、智慧教育、智慧环保等平台正在加紧推进,大数据开发应用让发展更有活力、城市更有魅力。



济宁"新硅谷"核心区看高新区

以打造济宁"新硅谷"核心区为目标,济宁高新区以人才引领产业、园区承载项目、平台突破技术、金融成就创新、政策加速聚集为发展路径,吸引IT产业群集式落户,目前纳统各类信息企业8家,

具有行业领先地位的10家。

眼下,济宁以信息产业为引领,加快推进资源型城市产业为引领,加快推进资源型城市产业升级、转型发展,特别是随着华为、惠普、甲骨文、IBM、阿里巴巴、中兴通讯等一批国际知名IT企业集群式落户,信息产业实现了高端

起步、跨越发展,去年信息产业企业达到485家,信息产业主营业多级创新试点城市、国家首批信息消费试点市、国家市业化应用基地、"宽带中国"示范城市。

本报记者 于伟 孟杰